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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa'nın 98. ve

TBMM îçtüzüğü'nün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandmimasım arz

ederim.

i

B€î=ît^ GUN^ ALTIN

Mardii illetvekili

UNESCO tarafından 1999 yılında ilan edilen ve her yıl 21 Şubat tarihinde kutlanan

"Uluslararası Anadili Günü", dünya genelinde dil çeşitliliğinin ve çok dilliliğin teşvik

edilmesi, anadilinin öneminin vurgulanması ve dil haklan konusunda farkmdalık yaratılması

amacıyla kutlanmaktadır.

Türkiye'nin de üyesi olduğu UNESCO'nun belirlediği bu önemli günün. Milli Eğitim

Bakanlığı'nm 18 Ocak 2023 tarih ve 32077 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan değişiklik ile

güncellenen "Belirli Gün ve Haftalar Çizelgesi"nde (EK-8) yer almaması dikkat çekicidir.

Demokratik ve çoğulcu toplumlann temelinde yer alan kültürel çeşitliliğin korunması, ancak

o toplumun bütün kimliklerine verilen değer ve gösterilen saygı ile mümkündür. Anadili,

bireylerin kimlik gelişiminde, kültürel mirasın aktarılmasında, eğitim başarısında ve sosyal-

duygusal gelişimlerinde kritik bir role sahiptir. Bu bağlamda, tüm dünyada kutlanan ve dil

çeşitliliğinin korunmasım amaçlayan Dünya Anadili Günü'nün Belirli Gün ve Haftalar

Çizelgesi'nde yer almaması önemli bir eksiklik olarak değerlendirilmektedir.

V

1



Bu bağlamda; ÎU3l'>,
1. Uluslararası Anadili Günü'nün, Bakanlığınızın Belirli Gün ve Haftalar Çizelgesi'nde

yer almamasının gerekçesi nedir?

2. UNESCO üyesi bir ülke olarak, bu önemli günün eğitim kurumlarmda kutlanmaması

ve farkmdalık çalışmalarının yapılmaması,Türkiye Cumuriyeti’nin

taahütleriyle ne ölçüde örtüşmektedir?

uluslararası

3. Uluslarası Anadili Günü’nün Belirli Gün ve Haftalar Çizelgesi'ne eklenmesi yönünde

bir çalışma planlanmakta mıdır?

4. Bakanlığımzm, UNESCO'nun belirlediği diğer önemli gün ve haftalarm çizelgeye

dahil edilmesi konusundaki genel politikası nedir?

5. Bakanlığmız, öğreneilerde anadili bilinei ve dil çeşitliliğine saygı geliştirmek

amaeıyla ne gibi kültürel ve sosyal etkinlikler düzenlemektedir?

6. Demokratik değerlerin ve çoğulcu toplum yapısımn güçlendirilmesinde önemli bir

araç olan dil farkındalığmm, eğitim müfredatında nasıl yer alması planlanmaktadır?

7. Bakanlığımzm, öğrencilerin farklı dil ve kültürlere saygı, hoşgörü ve anlayış

geliştirmelerini destekleyecek demokratik okul kültürünün oluşturulması yönünde

yaptığı Çalışmalar nelerdir?
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